

Dorotheum – 24. září

AUKCE VÝTVARNÉ UMĚNÍ, SKLO A DESIGN



Marie Egner, *Z Alp*
(vyvolávací cena 700 000 Kč)

Kde: Radisson Blu Alcron Hotel Prague,
Štěpánská 40, Praha 1
Začátek: od 14.00 hod.
Registrace účastníků dražby: od 13.00 hod.
Předaukční výstava: v galerii Dorotheum,
Ovocný trh 2, Praha 1
Termíny prohlídek: 17. září (10–17 hod.),
19.–23. září (10–19 hod.), 24. září (10–13 hod.)

Online katalogy: www.dorotheum.com

Venuše, raritní práce na papíře i proslulá židle Bořka Šípka

Vážené dámy, vážení pánové,
milí příznivci Dorothea!

Letošní září překvapuje letními teplotami a evokuje v nás pocit příjemně trávené dovolené. Tyto krásné prožitky si můžete uchovat i do dalších měsíců, třeba tím, že se obklopíte krásným a jedinečným uměním. Inspiraci můžete načerpat v podzimní nabídce našeho aukčního domu. Chystáme pro vás hned tři dražby – podzimní sezónu otevíráme aukcí s výtvarným uměním, uměleckým sklem a designem. V říjnu pořádáme druhý ročník unikátního projektu Křehká síla skla, který přinese to nejlepší z českého sklářského umění od 40. let 20. století až po současnost. Rok 2016 završíme prosincovou předvánoční aukcí s uměním a starožitnostmi. Věříme, že v takto „bohaté úrodě“ kvalitního umění si vyberou mnozí z vás.

Zářijová aukce vyniká pestrou škálou zastoupených umělců. V nabídce výtvarných děl najdete více než 400 položek, řada z nich se může pochlubit jedinečnou proveniencí a v několika případech jde o raritní kousky pro opravdové fajnšmekry.

Venuše geniálního všestranného tvůrce **Ladislava Sutnara** zařazujeme do našich dražeb pravidelně už několik let. Tentokrát nabídneme dvě krásy na akrylu, jež do aukce věnoval Sutnarův syn a které mají za sebou bohatou výstavní a publikační historii. Každá z Venuší, které jsme doposud dražili, byla jedinečná. Ty, které se v aukci objeví nyní, patří k těm nejatraktivnějším. Motiv Venuše předkloněného aktu je totožný se

sériografií *The Strip Street* z roku 1963. V obou případech autor nalezl inspiraci ve vzpomínkách na ulici prostitutek v nočním Manhattanu, kde bydlel krátce po svém příjezdu do Ameriky. Druhé nabízené Venuši dominuje polopostava ženského aktu z profilu, jež si zakrývá rukou zastíněnou tvář. Bílá, černá a fialové pozadí utvářejí výraznou kontrastní strukturu obrazu. Jde o jeden z mála raných, barevně střízlivých Sutnarových obrazů na trhu s uměním. Dražba každé Venuše začne na částce 700 tisíc korun.

Věřím, že naši nabídkou potěšíme také sběratele slovenského výtvarného umění. Za pomalu odcházejícím létem se ohlédneme spolu s **Edmundem Gwerkem**. *Letní krajina*, namalovaná pravděpodobně ve druhé polovině 20. let minulého století, je jednou z nejkrásnějších autorových prací. Vyvolává se za 280 tisíc korun.

Mezi užitým uměním vyniká především ikona postmoderního nábytku, židle s názvem *Bambi* od světově uznávaného českého architekta, výtvarníka a designéra **Bořka Šípka**. Židle, pojmenovaná na počest umělcovy manželky Bambi Uden, vznikla v roce 1983. V pozdějších letech ji nabízela amsterdamská galerie Stelman and Co. v limitované sérii 60 kusů. Nyní jde do dražby s vyvolávací cenou 100 tisíc korun.

Více informací se dozvíte na předaukční výstavě. Těšíme se na Vás v galerii Dorotheum i na samotné dražbě poslední zářijovou sobotu.

Dr. Mária Gálová, MBA ředitelka české pobočky aukčního domu Dorotheum

V nabídce zářijové aukce se objeví i další lákadla. Podmanivým kouzlem oplývá dílo *Z Alp* známé rakouské malířky **Marie Egner**, která spadá do takzvané Plankenburgské školy k okruhu malířů kolem rakouského krajináře Emila Jakoba Schindlera. Rozměrné květinové zátěši patří žánrově k tomu nejpůvabnějšímu, co autorka vytvořila. Podobná díla malovala kolem roku 1899. *Z Alp* má nejbliže ke kompozici Lilie a hořec, kterou se dnes pyšní sbírka Musea Niederösterreich v St. Pöltnu. Srovnatelné práce Marie Egner se na trhu s uměním za posledních patnáct let neobjevila – tento výjimečný olej jde pod kládko s vyvolávací cenou 700 tisíc korun.

Hned několik sběratelských lahůdek je zastoupeno mezi pracemi na papíře.

Jde například o kompletní soubor čtyř monumentálních dřevorytů *Rajská sonáta* od českého malíře **Maxe Švabinského**, který se bude dražit za 80 tisíc korun. Za naprostou raritu lze považovat předlohou kresbu *Elektrická tramvaj* od **Vladimíra Silovského** k snad nejslavnějšímu dílu české sociální grafiky. Budoucí majitel získá nejen původní kresbu, ale také stejnojmenný grafický list a jeden exemplář bibliofilského tisku *Ulice – boulevard* od Richarda Weinera, který obsahuje dva celostránkové dřevoryty od Silovského. Vyvolávací cena této položky je 55 tisíc korun. Na 60 tisících korun se začne vyvolávat původní *rytecká deska* **Emila Filly** – ze soupisu autorova díla je patrné, že podle této desky vznikly pouhé tři otisky akvatinty.



Ladislav Sutnar, *Venuše*
(vyvolávací cena 700 000 Kč)

ZMĚNA MÍSTA AUKCE

Naši první podzimní aukci pořádáme nově v prostorách hotelu Radisson ve Štěpánské ulici.

NABÍZÍME INDIVIDUÁLNÍ PORADENSTVÍ

Chcete se dozvědět více o jednotlivých položkách v katalogu? Uvítali byste názor předních znalců na výtvarné a užité umění v ČR? Kontaktujte nás na klient.servis@dorotheum.cz.

KATALOG DORUČÍ POŠTA

Online aukční katalog najdete v plném znění včetně všech fotografií na www.dorotheum.com. Pokud byste si jej přáli mít i v tištěné podobě, stačí zareagovat na email, ve kterém jste obdrželi tento zpravodaj, a uvést adresu pro zaslání.

KŘEHKÁ SÍLA SKLA UŽ PODRUHÉ

Dorotheum navazuje na loňskou úspěšnou premiéru projektu Křehká síla skla a i letos nabídne ochutnávku toho nejlepšího z českého sklářského umění. Dvoutýdenní výstava více než 60 objektů, prezentujících tvorbu průkopníků a veličanů ateliérové tvorby až po současnou generaci českých sklářů, vyvrcholí 20. října slavnostní aukcí v SOHO. Více informací naleznete na www.krehkasila.cz.

PŘEHLED ZAJÍMAVÝCH AUKČNÍCH TIPŮ

- Marie Egner, *Z Alp***
vyvolávací cena 700 000 Kč
- Ladislav Sutnar, *Venuše***
vyvolávací cena 700 000 Kč
- Edmund Gwerk, *Letní krajina***
vyvolávací cena 280 000 Kč
- Bořek Šípek, *Bambi***
vyvolávací cena 100 000 Kč
- Max Švabinský, *Rajská sonáta***
vyvolávací cena 80 000 Kč
- Vladimír Silovský, *Elektrická tramvaj***
vyvolávací cena 55 000 Kč